



指揮中心籲

連假期間曾到人潮擁擠處 自主健康管理14天



中央流行疫情指揮中心上午舉行記者會，指揮官陳時中呼籲清明連假期間民眾若曾至人潮擁擠的地方活動，請自主健康管理14天，儘可能在家上班。上圖為上午台北捷運站內上班人潮。

記者蘇健忠 / 攝影、圖 / 中央流行疫情指揮中心提供

11熱門景點

- 屏東縣南州鄉以南 (包括墾丁觀光景點)
- 阿里山森林遊樂園
- 花蓮東大門夜市
- 嘉義文化路
- 台南關子嶺
- 虎頭埤
- 烏山頭水庫
- 湖境度假會館
- 高雄興達港
- 旗山老街
- 雲林北港朝天宮



【記者簡浩正、邱宜君／台北報導】中央流行疫情指揮中心今天上午提前召開記者會，指揮官陳時中表示，為確保國內社區防疫安全，民眾若在清明連假期間曾至人潮擁擠的地方活動，應自主健康管理14天，儘可能不上班、不上學，有症狀就醫必須打1922。

陳時中說，擁擠的定義包括上周六發出國家警訊的11個熱門景點，但不限於這些地點，民眾自己要能判斷，如有身體不適請撥打免費防疫專線1922，就醫時務必告知國內、外旅遊史。

清明連假國內多個旅遊景點人潮大爆發，中央流行疫情指揮中心4日緊急發簡訊告知出入這些地點的民眾要做好健康管理

，包括富邦、鴻海等大型企業陸續宣布員工若有赴這11個景點，必須在家上班，中央流行疫情指揮中心上午提前召開記者會，呼籲連假期間有出入人潮擁擠的場所，應自主健康管理14天。

陳時中說，指揮中心依各方面的回報及新聞報導，知道連假期間各景點的擁擠狀況，為增加防疫的量能，指揮中心將重新檢視日前發布之企業防疫指引，提出異地上班和彈性上班的規畫。這幾天有到擁擠旅遊景點者，要自主健康管理14天，包括戴口罩、不必要不外出、不上班不上學，就醫也要打1922。

陳時中表示，上班族應將連假旅遊史告知公司，若曾去過擁擠地點，「盡量在家

上班是最好的選擇」，如果真的需要去拿資料，拿電腦，大家要把安全距離拉開，並做好戴口罩、勤洗手等防護措施。

學生也要向老師報告連假期間的旅遊史。指揮中心已發醫界通函提醒最新通報定義及擴大採檢條件，要求針對有旅遊史且無法排除可能性者，都要採檢。

至於五一勞動節連假的因應措施，陳時中說，還要視疫情變化做調整。今天國內新增十例確診病例，其中九例為境外移入，新增本土案例為案356、343的孫子，由案356美國境外移入的丈夫傳給案343的妻子，再傳給孫子。

相關新聞見A2、A3版

最快明天宣布

東京等地將進入緊急狀態

東京都確診人數連日創新高 大阪府、兵庫縣也可能納入緊急狀態範圍



↑日本最快明天宣布東京等地進入緊急狀態。圖為戴口罩民眾行經東京芝公園。

↓日本首相安倍晉三最快明天正式發表「緊急事態宣言」。圖為安倍晉三戴口罩出席參院全體會議。

美聯社

【記者蔡佩芳／綜合報導】日本新冠肺炎疫情持續延燒，日本首相安倍晉三最快明天正式發表「緊急事態宣言」，宣布進入緊急狀態，包括東京都在內的首都圈、大阪府、兵庫縣等都可能納入適用範圍。這是日本中央政府首次宣布進入緊急狀態。

讀賣等日媒報導，有鑒於東京都的確診人數連日創新高，安倍發表「緊急事態宣言」的意向已很明確。傍晚安倍將主持專家諮詢委員會

議，針對緊急狀態適用的期間、地區以及基本因應作為，展開諮詢。安倍很可能在會中向公眾表明宣布緊急狀態的意願，最快7日正式發表緊急事態宣言。

報導指出，安倍5日下午與厚生勞動大臣加藤勝信、經濟再生擔當大臣西村康稔等人在官邸會談，考量首都圈、大阪等地確診人數不斷攀升，安倍認為不宜宣布進入緊急狀態，將對國民生活、經濟產生重大影響。

不禁止外出 但可要求停課

日本的緊急狀態不像美國、歐洲和中國大陸達到「封城」的強制力，沒有禁止民眾外出，也沒有關閉地鐵、巴士等大眾運輸工具。

進入緊急狀態地區的民眾將被要求自律，不必要、不緊急的事情盡量減少外出，地方政府可要求百貨公司、體育館、飯店等停止營運、限制舉辦活動、學校停課等，至於超市、藥妝

店等販售生活必需品的場所，將會繼續營業。此外，緊急狀態適用地區，當地政府可強制徵收土地、建物，開設臨時醫療設施，以迴避因為患者人數激增，醫療體系遭到癱瘓。

日本首相可依據「新型流感等對策特別措置法」發布緊急事態宣言，上月日本國會完成修法將新冠肺炎也納入適用對象，自該法實施以來，首相發表「緊急事態宣言」，這將是第一次。

相關新聞見A6版